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Premies zonneboilers  -  Stand van zaken

Nadat de vorige federale regering eind 2011 besliste om de fiscale aftrek voor 
energiebesparende maatregelen te schrappen, bleef enkel de aftrek voor dakisolatie 
over. Hierdoor verdween de grote stimulans voor de mensen om te gaan investeren in 
energiebesparende ingrepen. Daarom besloot de Vlaamse Regering in maart 2012 om de 
premie voor isolerende ramen en zonneboilers te verhogen. De premie voor de 
zonneboiler werd verhoogd van 200 euro per m2 naar 550 euro per m2. Men becijferde 
toen dat de investering op die manier op tien jaar tijd terugverdiend zou zijn.

Al snel bleek er sprake van oversubsidiëring onder meer te wijten aan 
overdimensionering van de installatie. Daarom werden de regels voor investeringen 
vanaf 2013 aangepast. Er worden enkel nog premies gegeven aan zonneboilers die 
voldoen aan het Europees Solar Keymark Label, dit om te vermijden dat er hoge premies 
worden aangevraagd voor goedkope zonneboilers met beperkte kwaliteit. De premie 
wordt bovendien beperkt tot 50% van het factuurbedrag en kan maximaal 2.750 euro 
bedragen. Om overdimensionering van de installatie tegen te gaan, moet er vanaf nu een 
minimumverhouding worden gerespecteerd tussen de inhoud van het opslagvat en het 
aantal collectoren (m2).

Voor bedrijven en verenigingen blijft de subsidie op 200 euro per m2, enkel het 
maximumbedrag werd opgetrokken tot 10.000 euro wat overeenkomt met 50 m2 
zonnecollectoren.

1. Hoeveel premies werden in het jaar 2013 en 2014 aangevraagd bij de 
distributienetbeheerders onder de nieuwe regels? Graag totaalaantal en opdeling 
naar:

a) jaar;
b) totaal premiebedrag;
c) gemiddeld premiebedrag;
d) onderscheid tussen werkmaatschappijen en distributienetbeheerder.

2. Kan de minister diezelfde cijfers meedelen voor het jaar 2013 en 2014 voor de 
premies aangevraagd door de bedrijven en verenigingen?

3. Hoe verhouden die cijfers zich ten opzichte van het aantal premies, het totale en het 
gemiddelde premiebedrag uitbetaald voor 2012 (en 2013 in het geval van 2014)?



4. Het VEA (Vlaams Energieagentschap) heeft de taak om op regelmatige basis de REG-
premies te evalueren. Dit is inmiddels gebeurd.

Worden de premies voor zonneboilers op basis van deze evaluatie aangepast? Zo ja, 
op welke manier en waarom?
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1. De netbeheerders rapporteren aan het Vlaams Energieagentschap enkel over de 
uitbetaalde dossiers en niet over de aangevraagde of afgekeurde dossiers. In de 
tabellen in bijlage vindt u een overzicht voor de premiedossiers uitbetaald in 2013, 
met opsplitsing naar netbeheerder, facturatiejaar van de zonneboiler, aantal dossiers, 
uitbetaalde bedragen evenals gemiddeld premiebedrag. Vervolgens vindt u voor het 
jaar 2014 een voorlopig overzicht van de uitbetaalde dossiers met opsplitsing naar 
netbeheerders op basis van de voorlopige trimesteriële rapportering. De cijfers uit de 
trimesteriële rapporteringen van de netbeheerders wijken altijd lichtjes af van de 
definitieve cijfers over datzelfde jaar, als gevolg van terugvorderingen, evenals 
bijstortingen in de loop van het jaar. Bovendien wordt in het eindrapport ook 
gerapporteerd over de dossiers die nog volgens het oude systeem werden uitbetaald 
(facturen tot en met 2011), weliswaar een aantal dat met verloop van tijd almaar 
kleiner wordt. Verdere opsplitsing naar facturatiejaar van de zonneboiler kan pas op 
basis van de eindrapportering gebeuren.

2. De bijlage bevat analoge cijfers voor de niet-woongebouwen. 

3. Onderaan de bijlage worden ook de samenvattende cijfers voor het uitbetaaljaar 
2012 toegevoegd.

4. Zoals reeds aangekondigd, zal ik tegen het zomerreces aan de Vlaamse Regering een 
voorstel voorleggen voor aanpassing van het premiestelsel.

BIJLAGE

Overzicht cijfers


